昨天中午,鄞州区姜山镇董家 跳村710号,志愿者手把手教88 岁的孤寡老人黄阿福打开新安装 的电灯,房间一下子亮堂了。"从来 没有这么亮过。"老人有点激动,握 着志愿者的手说。一个人点亮一 盏灯,一批人温暖一座城。昨天, 全市"千户万灯"公益项目正式启 动,黄阿福老人是其中一位受益 者。今年,该项目将为810户低保 户进行室内线路改造。



钱海军(左)和志愿者为姜山镇董家跳村的低保户改造线路。 记者 崔引 摄

88岁孤寡老人再也不用摸黑上楼

全市"干户万灯"公益项目昨启动

今年将有810户低保户受益

88岁孤寡老人再也不用摸黑上楼

黄阿福的家是一间木结构两层老房,破旧不堪。老人孤苦无依,靠每个月低保生活,前不久刚中风过,身体大不如前,行动多有不便。

"我们来走访时,发现这里的用电问题比房子还严重,几十年前安装的线路老化、布线杂乱裸露在外,也没有漏电保护装置,楼上甚至没有照明灯光,老人年纪这么大,一个人摸黑上下楼,实在太危险。"让老人受益的,是昨天刚启动的全市"千户万灯"公益项目。"千户万灯"鄞

州姜山服务队队长张陈说,他们把黄阿福家定为第一批线路改造对象。

拆除老旧线路,重新套管布线,楼上楼下安装了5盏节能灯,连上安全的强电箱,房间一下子敞亮了,老人以后再也不用摸黑爬楼梯、担心线路短路发生危险了,之后还会有专人来进行竣工验收

除了黄阿福家,服务队昨天还给眼睛残疾的84岁老人董少毛家进行了表后线路改造。

今年将有810户低保户受益

昨天上午,全市"千户万灯"公益项目启动仪式上,宁波市钱海军志愿服务中心同时揭牌成立。

宁波市钱海军志愿服务中心以全国劳模、中华慈善奖"慈善楷模"、全国最美志愿者、浙江省十大杰出义工钱海军的名字命名,由国网宁波供电公司和钱海军共同发起。

"干户万灯"公益项目旨在为低保户进行室内照明线路改造,为他们提供一个安全稳定的用电环境,2015年由慈溪供电公司、慈善总会和慈溪市钱海军志愿服务中心发起。

项目实施4年来,共为1550多户 低保户完成了室内照明电力线路改造, 得到了社会各界的广泛好评。近年来, 这个公益项目还走出浙江,在西藏仁布 县、吉林省延边朝鲜族自治州敦化市进 行室内照明线路扶贫改造。

为了使"千户万灯"公益项目惠及 更多弱势群体,在慈溪实施经验的基础 上,今年国网宁波供电公司和钱海军决 定共同发起成立宁波市钱海军志愿服 务中心,在政府有关部门的指导下,积 极争取社会各界力量,在全市范围内进 行推广。

在市县两级民政部门、残联和相关街道的关心支持下,从今年2月中旬开始,钱海军及其志愿者团队,在各地民政部门、街道、乡村的配合下,在全市范围内进行"千户万灯"项目受益人走访调查,确定今年项目改造户数共810户,覆盖全市所有区域。未来,根据项目资金筹集情况,将对全市所有在册的低保户进行走访,对所有存在用电安全隐患的低保户家庭进行改造。

呼吁更多志愿者加入团队

昨天的活动现场,国网宁波供电公司、宁波永耀电力投资集团有限公司、宁波昊阳新材料科技有限公司分别捐赠50万元、30万元、5万元,用于全市"干户万灯"公益项目开展,11支志愿者服务队同时成立。启动仪式上,钱海军宣读了倡议书,并启动项目在"善园网"的公募行动。

据了解,"千户万灯"公益项目每改造一户人家,需要投入1000多元物料成本和大量人力成本。首先由志愿者根据市民政局、市残联提供的低保户、残疾人名单进行走访,对用电环境作出评估,存在严重安全用电隐患的家庭会被纳入项目服务名单。

尽管目前已有超过1000名志愿者报名参与全市"干户万灯"公益项目,活动发起人钱海军仍呼吁更多志愿者能加入他们的团队。

钱海军说,志愿者分为普通志愿者和专业志愿者两类。普通志愿者参与项目走访、回访,专业志愿者将参加入户改造施工。只有持有电力职业资格证书,并经过钱海军志愿服务中心统一培训,才可加入专业志愿者队伍。如果您有兴趣,想为"千户万灯"公益项目出力,可拨打宁波市钱海军志愿服务中心联系电话0574—51095118,或投递个人简历到邮箱919800731@qq.com。

记者 戴晓燕 通讯员 单宋佳

〇 我市实施 失业保险困难企业 稳岗返还政策

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社) 市人社局、市经信局、市财政局、市商务局、市税务局日前联合下发《关于落实失业保险援企稳岗政策有关事项的通知》。根据通知,我市将对坚持不裁员或少裁员的困难参保企业实施稳岗返还政策。

政策适用对象为:遵守劳动保障法律法规,符合我市产业结构调整和环保政策,管理运行规范且财务制度健全,依法参加失业保险并足额缴纳失业保险费12个月以上,面临暂时性生产经营困难且恢复有望,裁员率低于5%(含)的参保企业。

稳岗返还的标准是多少?企业及其职工2018年度实际缴纳社会保险费的25%,不含各类补缴、清缴非当期欠费、滞纳金等金额。返还资金一次性发放,一家企业只能享受一次,且不能同时享受原稳岗补贴。

困难企业稳岗返还资金主要用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位相关支出。

江北公布小学招生政策 **两校新招两校停招**

本报讯(记者 徐叶 通讯员 郑时玲)前天下午,江北区教育局发布2019年小学招生工作实施意见(征求意见稿)。相比去年,招生录取政策基本一致。值得注意的是,今年9月,将有两所新校首招一年级新生,两所学校停止招生。

两所新校是福山正达外国语学校和甬江实验学校(暂名)。

福山正达外国语学校是继上海世外教育集团后,又一家落户宁波的上海一流、全国知名的优质教育品牌。其服务学区为星旅城、御水兰庭、立方寓、盛世又一村、乐筑良品、江北区子衿人才公寓、盛世嘉苑。

甬江实验学校(暂名)位于梅竹路西侧,南至聚 兴西路、北至规划道路。设计规模54个班级,为九 年一贯制学校。今年面向甬江北郊片区招生。

停招的两所学校是泗洲路小学和唐弢学校。

泗洲路小学属于继续停止招生。在大庆北路 西侧区块的配套学校筹建期间,该区块内的原泗洲 路小学施教区的学龄儿童统筹到江北中心小学就 读。

唐弢学校从今年开始停止招生。过渡期间,江 北区教育局将加大对唐弢学校的设施设备、校园文 化建设的投入,整体提升学校的办学品质。